



ПО ГРИБЫ!

Грибная пора пришла, и время идти в лес собирать грибы. Будем собирать грибы вместе, давайте, пошли!

Пройти по нашему лесу вообще достаточно трудно, это такой настоящий лес, – то, что в русских сказках называется дремучий лес, то есть непроходимый, трудно пройти.

Ну, и вот самый первый гриб, лучший гриб, который можно найти у нас в лесу. Вот он, вот он – гриб, который называется у нас белый гриб. Белый – потому что он самый вкусный и самый лучший. Из него можно приготовить всё: и первое – суп, и второе – жареные грибы. Вот он, посмотрите, какого размера!

А вот ещё один просится в мою корзину – беленький, хорошенький!

И вот ещё один, на опушке леса. Какой размер, больше моей руки! О, какой красавец!

А это оказался не белый, а гриб с красной шапочкой. И называется он подосиновик, подосиновик, потому что вот это дерево, вот оно, под которым он растёт, это – осина. И гриб – подосиновик, очень хороший тоже.

В таком лесу, наверное, и живут фантастические существа из русских народных сказок, такие, как Баба-яга, страшная ведьма. Ещё в каждом русском лесу живёт свой Леший, хозяин леса, такой типа гнома. И вот он таких грибников, как я, обманывает, водит по кругу. Ну, если я буду без уважения относиться к лесу, то он может так запутать все дороги, что я потом и дорогу домой не найду. Надеюсь, что Леший ко мне хорошо относится.

Это гриб, вот такой, вот он такой снизу, вот такой красивый, называется сыроежка. Если ты в лесу заблудился и есть нечего, то можно есть этот гриб, не отравишься никогда. И, конечно, он очень вкусный, если его приготовить дома на сковородке. Берём сыроежку!

Грибы лучше всего себя чувствуют вот в такой корзине. Ой, сколько сыроежек! Сейчас все пойдут в корзину. Вот они, вот они, красавцы!



И вот в нашем дремучем лесу можно встретить вот такой удивительно красивый гриб, как на картинке в книжке. Этот гриб хоть и красивый, но несъедобный, есть его категорически нельзя, он ядовитый. Называется он мухомор.

Это поганка, гриб ядовитый, мы его оставим расти в лесу.

А вот этот ещё один гриб (ползём, ползём), это подберёзовик, растёт под берёзой. Тот же отличный, берём. А вот такой маленький, осенний подберёзовик, – тоже хорош.

Грибы, которые у нас собирают и едят, съедобные грибы, в основном растут на земле около деревьев. А есть другие грибы, которые растут на старых мёртвых деревьях, они называются древесные грибы. Обычно их никто не собирает, они несъедобные и невкусные, но бывают и некоторые исключения.

А это гриб, который я открыла для себя недавно, он растёт на дереве. Называется он «куриный гриб» или «гриб-курица». У него вкус куриного мяса, и он съедобный.

Собирание грибов – очень азартное дело. Вот уже и корзина почти полная, а вот всё равно мимо такой сыроежки трудно пройти мимо.

Ну вот, собрали все грибы, еле донесли тяжёлую корзину до дома. Самая приятная часть кончилась. Теперь нужно эти грибы обрабатывать: варить, сушить, мариновать, солить. Но об этом я вам расскажу в следующий раз.

Ох, устала... Счастливо!

А.Петанова

